Calcul matriciel

Soit M une matrice carrée (n,n)

On appelle polynome caractéristique de la matrice M, le polynéme de degré n défini par Py (\) = det(M — A;) ou I est la
matrice identité d’ordre n

Les solutions A; de I’équation Pys(A) = 0 sont les valeurs propres de la matrice M, elles peuvent étre réelles ou complexes
selon que l'on travaille dans R ou C

Le spectre de la matrice M, noté s,(M) est I'ensemble des valeurs propres de la matrice M

La matrice M est inversible si 0 ¢ s, (M)

La matrice M est diagonalisable si toutes les valeurs propres \; sont distinctes deux a deux

Les solutions X; des équations M X; = \; X; donnent les vecteurs propres X; associés aux valeurs propres \;

Le rang de la matrice M est donné par le nombre de vecteurs propres linéairement indépendants. Une famille de vecteurs
Xo, X1, -+, X; est linéairement indépendante si a,Xog + a1 X1 + -+ a; X; = 0= ag,a1, - ,a; =0 avec ap, a1, -+ ,a; € R

On travaille dans R

Pour chacune des matrices suivantes, déterminer le polynéme caractéristique Pps(\), les valeurs propres \;, le spectre, dire
si la matrice est inversible ou pas, dire si elle est diagonalisable ou pas, le cas échéant donner les vecteurs propres et le rang
de la matrice.
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